

**Cyklobusy letos
rozšířily trasy
str. 2**

**Hasiči z Prostřední Bečvy
nejlepší v okrese!
str. 17**

**Sto deset let pošty v obci
Prostřední Bečva
str. 18**

**Milí
Prostřednobečvané,
máme pro vás
dobrou zprávu.
Cyklochodník
do Kněhyň bude!**

**Obec získala na jeho stavbu
dotaci z fondů Evropské
unie, konkrétně z fondu
Interreg, který podporuje
přeshraniční spolupráci,
přes 71 mil. Kč.**

Na celém projektu spolupracujeme s Žilinským krajem, který na své straně doplňuje Važskou cyklotrasu od hranice Žilinského a Trenčinského kraje přes město Bytča až do obce Kotěšová v délce necelých 9 km. Celý projekt propojuje naši i slovenskou stavbu a nově budeme mapovat tvz. Valašsko – Kysucko – Povážský cyklookruh v délce 120 km. Naše část cyklostezky vede po hranici Prostřední a Horní Bečvy, která se bude na stavbě také finančně podílet.

V současnosti dokončujeme výběrové řízení na zhotovitele cyklostezky. Výsledky budeme pravděpodobně znát během června. Staveniště předáme až v listopadu nebo prosinci, protože celý harmonogram stavby musíme sladit se slovenskou stranou. Většina stavebních prací se odehraje až v příštím roce, během kterého také celou stavbu dokončíme.

Cyklochodník bude začínat u křižovatky u Zavadilky, kde povede po pravé straně komunikace směrem do Kněhyň. Před Zolou, v blízkosti domu Horní Bečva č. p. 287, bude přecházet na levou stranu z důvodu nesouhlasu jednoho vlastníka pozemku se stavbou. Zde bude postaven nový mostek přes Komárovský potok. Zpět na pravou stranu se dostane u Skokana a končit bude u odbočky ke Kotouči. Součástí stavby bude instalace šesti nových autobusových zastávek různých velikostí a také přeložky inženýrských sítí – nízkého i vysokého napětí, plynovodu a datových kabelů.

V rámci tohoto projektu také vybudujeme novou naučnou stezku od Kotouče přes Skalíkovou louku až na Bránu Pusteven. Po trase stezky umístíme pět odpočívadel s lavičkou.

Dále bych Vás ještě ráda pozvala na některé červnové akce, které se v naší obci uskuteční.

V sobotu 1. června v 15.30 hodin bude farář **p. Dujka žehnat zvon na Bráně Pustevny**. Předchozí termín jsme zrušili z důvodu špatného počasí, tak věříme, že ten náhradní bude ideální. Kromě samotného žehnání se můžete těšit na cimbálovou muziku a drobné občerstvení. Všichni krojovaní jsou srdečně vítáni.

Víkend 1. – 2. 6.

patří **pouti sv. Zdislavy**.

V sobotu FK Prostřední Bečva pořádá na sokolovně tradiční **předpoutovou zábavu** a následně v neděli proběhne na návsi **poutí**.

V sobotu 8. 6.

proběhne tradiční **kácení máje v Kněhyních** a hasiči už teď nacvičují scénku.

V sobotu 15. 6.

nás čekají hned dvě velké akce. Slavnostně otevřeme **po rekonstrukci fotbalové hřiště**.

Sváteční odpoledne zahájí **ve 13.00 hod.** týmy mládeže, následovat bude zápas starých pánů Prostřední a Horní Bečvy a zlatým hřebem bude zápas A týmu Prostřední Bečvy proti ligovým hráčům, které pozvali odchovanci našeho fotbalového klubu Jan Juroška (Baník Ostrava) a Pavel Juroška (FC Slovácko). Dále už **od 14.00 hod.** ožije výletišť v Kněhyních dobrým bigbeatem na akci **Rockové letnice**. Vystoupí kapely Malba, Kanon, The Syrup, Hard Balls, Backflipping Dog, Abe Band, Levandulové trio a Tango.

Další sobotu 22. 6.

budeme v dobré zábavě pokračovat. **Na návsi se uskuteční už pátý ročník obecních slavností**. Začátek celého programu je posunutý na 15.00 hodinu. Jako obvykle vystoupí děti ze základní i mateřské školy. Stanley Dixie Street Band se svým jazzem navodí pohodovou atmosféru, určitě si nenechte ujít vystoupení multiinstrumentalistky a písničkářky Kaczi, která na sebe upoutala pozornost hitem Lysá hora. Večer bude patřit rožnovské kapele ConChord se zpěvačkou

z Prostřední Bečvy Magdou Kadavou a také pop-punkové kapele JAKSITAKSI. Na závěr to pak s ohni roztočí valašskomeziříčská skupina Boca Fuego.

Kromě programu na hlavním pódiu si nenechte ujít ani ten doprovodný v zahradě školy. Jako obvykle bude připraven fotokoutek, malování na obličej, tetování, ukázky hasičské techniky a hry našich babiček. Vyrábět budeme náramky z korálků a čelenky z živých květů. Už minulý rok u nás byl Jiří Šebesta se svými podivuhodnými hrami. Letos si můžete vyzkoušet zase jiné. Opravdovou perličkou ale bude stan Arakovo plný papoušků a exotických ptáků, které si můžete nechat sednout na ruce, hlavu apod.

Snad vás některá z připravovaných akcí zaujala a přijďte se podívat a pobavit. Těšíme se na vás!

místostarostka
Alena Srovnalová

● Cyklobusy letos rozšířily své trasy

I letos vyjždějí od 1. května cyklobusy do hor Zlínského kraje a pro zájemce, kteří rádi aktivně tráví svůj volný čas, jsou připraveny tyto novinky.

Základní trasy cyklobusů budou fungovat jako v loňském roce. **Jde jednak o cyklobus Zlín – Troják – Tesák – Bystřice pod Hostýnem, dále o linku Vsetín – Velké Karlovice – Pustevny a pak o spojení Zlín – Vsetín.** Cyklobusy jezdí o víkendech a volných dnech až do 29. září. O letních prázdninách od 1. července do 30. srpna budou cyklobusy jezdit i v pracovních dnech. Ze Zlína přes Hostýnské vrchy do Bystřice pod Hostýnem stejnou trasou jako o víkendech, cyklobus ze Vsetína pojedete ve všední dny přes Velké Karlovice na Pustevny a následně do Rožnova pod Radhoštěm, odkud se odpoledne přes Dušnou vrátí do Vsetína.

Na Valašsko budou v sezóně zajíždět i cyklobusy z jiných krajů. **Z Moravskoslezského kraje lze využít cyklobus Nový Jičín – Příbor – Kopřivnice – Rožnov pod Radhoštěm -Pustevny/Bumbálka, směrem z Olomouckého kraje pak cyklobus na trase Přerov – Valašské Meziříčí – Bumbálka.** Podrobné informace včetně jízdních řádů budou po celou sezónu k dispozici na **webových stránkách www.idzk.cz/cyklobusy**.

zpracovala
Adéla Opletalová

Obecní úřad informuje

● Rekonstrukce komunikace Hutisko – Velké Karlovice

V červnu bude dle informací Ředitelství silnic a dálnic Zlínského kraje zahájena **rekonstrukce komunikace II/481 Velké Karlovice – Hutisko-Solanec**.

Rekonstrukce potrvá dva roky a je rozdělena na dvě části. V letošním roce bude opravena část na karlovické straně, tzn. od rozcestí Čarták směrem na Velké Karlovice. Na opravovaném úseku bude v průběhu června a září – listopadu několik semaforů. O letních prázdninách bude opravovaný úsek zcela uzavřen. V roce 2025 se bude podobně opravovat druhá strana směrem na Hutisko-Solanec a také most na Nové přes řeku Bečvu, který je v katastru naší obce.

-sr-

● Očkování psů a koček

8. 6. proběhne očkování psů a koček.

Kněhyně Skokan 10:30

Požární dům střed 11:15

Bacov točna 12:00

Cena očkování proti vzteklině 250 Kč.

Očkovací průkazy s sebou.

MVDr. Radim Korbáš

● Ordinace MUDr. Kjeronské

Ordinace praktického lékaře MUDr. Kjeronské bude v termínu 10. - 14. 6. 2024 uzavřena z důvodu čerpání dovolené.

Zastupující lékař

– MUDr. Holiš na Hutisku-Solanci.

Tel.: 576 776 277, Mobil: 737 669 797.

● Upozornění

Upozorňujeme občany, že na základě obecně závazné vyhlášky č. 2 je ve dnech 5.7. – 7.7. zákaz hlučných činností!!!

● Novinka v informačním centru



● Na kole nejen do práce



Tým obecního úřadu – Bečvani jezdí do práce na kole i letos. Přidejte se příští rok k nám!

V informačním centru na obci nenajdete jen upomínkové předměty pro turisty.

Nově máme v nabídce bavlněné ponožky ve žluto-zelené kombinaci nebo šedomodro-zelené s motivy z naší obce – šindelovým domečkem a lesy.

Složení: 80% bavlna, 15% polyamid a 5% elastan. Cena 120 Kč.

Ponožky mohou být praktickým dárkem pro někoho blízkého.

Svoz odpadů v červnu

Popelnice – netříděný odpad:
10. 6. – 11. 6., 24. 6. – 25. 6.

Plast a nápojový karton

● žlutý - 3. 6., 19. 6. (ST)

Papír ● modrý - 17. 6.

Sklo ● zelený - 17. 6.

● Nabídka brigád

Hledám pracovníka/ci na občasný úklid Sokolovny na Prostřední Bečvě.

Jedná se o nárazovou práci, vhodnou pro maminky na MD nebo aktivní seniory. Bližší informace u místostarostky Aleny Srovnalové: tel. 603 226 170, mistostarosta@prostrednibecva.cz nebo na podatelně Obecního úřadu.



Na červenec a srpen hledáme brigádníka/ci do informačního centra Brána Pustevn.

Náplní práce je podávání informací, prodej drobných turistických předmětů a úklid veřejných toalet. Bližší informace u místostarostky Aleny Srovnalové: tel. 603 226 170, mistostarosta@prostrednibecva.cz.

● Volby do Evropského parlamentu

Volby do Evropského parlamentu se v České republice konají ve dnech 7. a 8. června 2024.

Voliči budou za Českou republiku, stejně jako v roce 2019 volit 21 poslanců Evropského parlamentu.

Seznam kandidátů bude zveřejněn 48 dní před volbami na [stránce Českého statistického úřadu](#). Hlasovací lístky vám budou doručeny nejpozději do 4. 6. 2024, případně budou k dispozici ve volební místnosti.

Hlasování proběhne:

■ v pátek 7. června 2024
od 14:00 hod. do 22:00 hod.

■ v sobotu 8. června 2024
od 8:00 hod. do 14:00 hod.

Kdo může volit?

■ Každý občan ČR, který alespoň druhý den voleb dosáhne věku 18 let.

■ Občan jiného členského státu EU, který alespoň druhý den voleb dosáhne věku 18 let a je nejméně 45 dnů přede dnem voleb



přihlášen k trvalému nebo přechodnému pobytu na území ČR. Volič může volit, pokud nemá omezenou svobodu z důvodu ochrany zdraví, a pokud nemá omezenou svéprávnost k výkonu volebního práva.

Kde mohu volit?

Svůj hlas může volič odevzdat ve volební místnosti určené podle trvalého bydliště. Pokud chce volit na jiném místě v rámci České Republiky, musí požádat o vydání voličského průkazu, který vám umožní volit v jakémkoli volebním okrsku v rámci země.

Hlasování pro české kandidáty v zahraničí NENÍ možné, hlasování probíhá pouze na území ČR.

Voličské průkazy

Volič může požádat o vydání voličského průkazu:

■ **osobně na OÚ** podle místa trvalého bydliště nejpozději do středy 5. června 2024 do 16:00 hodin,

■ **v listinné podobě s úředně ověřeným podpisem** nebo **v elektronické podobě** zaslané prostřednictvím datové schránky voliče do datové schránky obce.

Termín doručení obecnímu úřadu je nejpozději do **pátku 31. května 2024 do 16:00 hodin**. Vyhotovené voličské průkazy se mohou **vydávat nejdříve 15 dnů přede dnem voleb, tj. od čtvrtka 23. května 2024**.

Volba do přenosné hlasovací schránky:

Volič může ze závažných, zejména zdravotních důvodů požádat obecní úřad, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, avšak pouze v územním obvodu volebního okrsku. (tj. v rámci Prostřední Bečvy mohou požádat obecní úřad na tel. čísle 571 643 229.)

Více informací na www.mvcr.cz

Novinky ze školy

● MACURŮV MEMORIÁL

Žáci 1. - 5.třídy se letos opět zúčastnili Macurova memoriálu, legendárního běhu za svobodu a budoucnost.

Na přespolním závodě na Horní Bečvě se naši mladí atleti nejen zúčastnili, ale také si odvezli zasloužené medaile: Barbora Dostálková za 1.místo, Aneta Martináková za 3.místo (v kategorii: holky 1.-2.třída), Sebastian Křenek



za 2.místo (v kategorii kluci 1.-2. třída), Nikola Juroková za 1.místo, Aneta Buřičová za 2.místo a Caroline Raab za 3. místo (v kategorii holky 3.-4.třída) a Štěpán Kuba za 1.místo (v kategorii kluci 3.-4.třída).

Všechny zúčastněné děti si zaslouží pochvalu, nejenže udělaly něco pro své zdraví, ale také se dozvěděly zajímavosti z historie spojené s tímto během – memoriálem. Skvěle zorganizované závody, výkony běžců a celkovou atmosféru ještě doladilo krásné slunečné počasí.

zpracovala
Mgr. Lucie Miklová

● ČARODĚJNICKÉ UČENÍ

30. dubna se třetíci proměnili na čaroděje. Takový den byl totiž jako stvořený pro čarodějnické učení. A co na děti čekalo? Čarodějnická stezka, čarodějnické úkoly a vymýšlení vlastního kouzelného lektvaru. Na závěr nechyběl ani lektvar od hlavní čarodějnice (paní učitelky), který dětem moc chutnal.

● ŽIVOT SE PSEM NENÍ POD PSA – CANISTERAPIE

Žáci 1. a 2.třídy se ve čtvrtek 9. května setkali s paní a jejím speciálně cvičeným aljašským malamutem, aby se dozvěděli, jak správně zacházet s vlastními i cizími psy. Děti se nadšeně učily, co mají psi rádi a co naopak ne. Malamutí štěňátko svým hravým chováním a přátelskostí zanechalo na dětech nezapomenutelný dojem. Taková setkání nejen baví, ale také vzdělávají.

● MOTÝLI NA NAŠÍ ŠKOLE

Začátkem května k nám dorazil pan Urda, který je vášnivým chovatelem motýlů. Dětem třetího a čtvrtého

ročníku tak nabídl nezapomenutelný zážitek v podobě přednášky, kde se děti dozvěděly mnoho zajímavých informací a mohly si prohlédnout motýly a jejich housenky. Na tuto přednášku jsme navázali projektovou hodinou, která ověřila znalosti dětí a na závěr hodiny na děti čekalo překvapení! Ve třídách nově máme cca 70 kusů housenek babočky bodlákové a už jen netrpělivě čekáme na vylíhnutí. Děti tak mohou každý den pozorovat přeměnu larvy v motýla.

● MEMORANDUM PÁTÝCH TŘÍD

Čtvrtek 9. 5. se v páté třídě nesl v duchu seznamování. Nabízí se otázka: "S kým"? Školní rok se pomalu blíží ke svému závěru a tak je nasnadě poznat své nové budoucí spolužáky. Proto naši pátáci velmi rádi přijali pozvání od paní ředitelky ZŠ Horní Bečva a s velkým očekáváním vyrazili na návštěvu této školy. Po příchodu: děvčata hurá do školní kuchyně, kde společně pekla jablkové rohlíčky, chlupci pak hurá do dílen, kde ve skupinách skládali elektrické

stavebnice, tvořili 3D perem a v tělocvičně programovali ozoboty. Celá akce proběhla v přátelské atmosféře.

● HÁJENKA SEMETÍN

Víte, jak probíhá učení v lese? O tom by vám určitě mnoho sdělili naši čtvrtáci a pátáci. Ti totiž strávili jedno celé dopoledne v lese u Hájenky v Semetíně, kde si v rámci environmentální výuky prožili badatelsko-zážitkový program s názvem EKOSYSTÉMY. Žáci například lovili do sítky larvy u místního potoka, pojmenovávali a třídili hmyz, vnímali vůni lesa, hledali přírodniny podle jejich vlastností a dokonce si vyzkoušeli chůzi lesem se zakrytými očima. Počasí pro venkovní výuku přálo a tak děti odjízďely spokojené a obohacené o nové poznatky a dojmy.

Za kolektiv ZŠ zpracovala
Mgr. Lucie Miklová

● McDonald's Cup

Letos se naše škola poprvé zúčastnila turnaje v kopané, který nese název McDonald's Cup. Premiéra nám vyšla více než dobře.

Vybraní žáci 4. a 5. třídy se nejdříve zúčastnili okrskového kola v Zubří, ze kterého postoupili do kola okresního ve Valašském Meziříčí. V tomto kole předvedli úžasný výkon a zaslouženě postoupili z 1. místa do krajského kola ve Zlíně. V krajském kole jsme už bojovali s velice silnými týmy ze sportovních škol, ale přesto jsme se



umístili na krásném 4. místě. Rádi bychom poděkovali panu Kubovi za vedení týmu během všech kol turnaje, manželům Jurokovým, panu Vašutovi a Křenkovi za dopravu

a podporu týmu. Dále SDH Prostřední Bečva střed a SDH Kněhyně za zajištění dopravy a firmě YOMAX za sponzorské dárky pro hráče.

● Projekt Do práce na kole

Celý květen na kole, koloběžce, pěšky nebo poklusem - tedy udržitelně a aktivně.

Tak tímto mottem se právě řídí zaměstnanci i žáci naší školy.

● FYZIOTERAPIE „Cvičím, cvičíš, cvičíme“

Ano, tak právě tento slogan se hodí k netradiční dvouhodinové výuce pod vedením fyzioterapeuta pana Marka Zajace, který vyhověl žádosti naší paní ředitelky a přišel dětem ve čtvrté a páté třídě v rámci přírodovědného tématu "Lidské tělo - svaly" objasnit pojem FYZIOTERAPIE

a pohovořit o důležitosti pohybu pro naše zdraví. Po teoretické části následovala část praktická, kdy si děti vyzkoušely řadu cviků podporující správné držení těla a bezbolestnou chůzi. Děkujeme za návštěvu a hlavně cenné rady.

Za kolektiv ZŠ zpracovala
Mgr. Lucie Miklová

+420 773256570
PROSTŘEDNÍ BEČVA 430
756 56

Otevírací doba Cafe-bar Reserva v červnu:

PO: zavřeno	SO: 10 - 19 h
ÚT - PÁ: 9 - 19 h	NE: 10 - 18 h

V létě 2024 budete moci opět poznávat
VALAŠSKO S MEDVĚDEM JUROU.
Hrací brožurky budou k dispozici na Obecním úřadě Prostřední Bečva nebo v informačním centru Brána Pustevn.

Poznáváme
VALAŠSKO

LETNÍ
REGIONÁLNÍ
HRA

Valašsko
www.visit-valassko.cz

Novinky z MŠ

● Co se dělo v MŠ střed a v MŠ Kněhyně

● Ve všech třídách naší Mateřské školy se uskutečnila **besídka k příležitosti oslavy svátku maminek.**

Na děti se přišly podívat nejen maminky a babičky, ale také tatínkové, dědečkové, sourozenci, zkrátka účast byla velmi hojná. Děti si připravily krásné vystoupení plné písniček, básniček a tanečků. Ve třídě Pirátů děti vzpomínaly na to, co v průběhu roku ve školce zažily. U Skřítků se děti proměnily na včeličky a čmeláčky. A děti v Kněhyních se vydali na pohádkovou cestu s koblížkem.

● V pátek 26.4. se uskutečnil **Den otevřených dveří.**

Přišli se za námi do školky podívat děti se svými rodiči. Prohlédli si prostory školky, seznámili se s paní učitelkami a byli informováni o blížícím se zápisu a také o fungování



Skřítci

MŠ. Děti si ve třídách pohrály a s radostí splnily připravené úkoly. A protože všechny děti byly moc šikovné, odnesly si jako malou odměnu omalovánku. Doufáme, že se dětem i rodičům u nás ve školce líbilo.

● 22. dubna si děti v MŠ Kněhyně **připomněly Den Země.**

Uvědomily si, jak je důležité naši planetu chránit a pečovat o ni. Šly

se podívat k řece Kněhyni, kde pozorovaly čistou vodu, povídaly si o důležitosti vody pro život na naší planetě, o znečišťování vodních toků. Děti si hodily klacík nebo šišku do vody – povídaly si, kam mohou doplnout, jestlipak doplují až do moře? Následující den se děti vypravily ke kontejnerům na třídění odpad. Dozvěděly se, jak třídit odpad, jakou mají kontejnery barvu, kam tříděný odpad putuje



Besídka dětí z Kněhyň

a co se s ním následně děje. Týdenní téma jsme zakončili vycházkou ke Kájově studánce. Krásné počasí nám přálo, studánka nám ukázala průzračně čistou vodu, procházka lesem s krásnými výhledy do širokého okolí patřila k nezapomenutelným zážitkům.

● **Také děti ze třídy Skřítků** si v týdnu od 29. 4. do 3. 5. povídaly o naší planetě a jak o ni můžeme pečovat. Vyrobit velkou planetu Zemi, na které si ukázaly, že modrá barva znamená moře a oceány a zelená barva zase pevninu (louky, lesy a hory). Ve skupinkách si tuto planetu poskládaly také z plastových víček. Naučily se písničku „Naše Země kulatá je“ a básničku. „I když jsme jen malé děti, my umíme třídit smetí“. Vybaveni rukavicemi a odpadkovými pytlí se zapojily do sběru odpadků na zahradě školky i v blízkém okolí. Opečovaly také naši zahradu – pohrabaly listí, posbíraly klacíky a vyplévaly záhonky.

Navštívily sběrný dvůr, kde se dozvěděly spoustu informací o třídění odpadu. Piráti se vydali také ke Dni Země na školní zahradu a okolí MŠ sbírat odpadky. Společně jsme si povídali, jak chránit přírodu, co je to životní prostředí, co je příroda a proč je tak důležitá, jak se v přírodě a všude venku chováme, proč je důležité třídit odpad, co je sběrný dvůr, co se z roztríděného odpadu dále vyrábí apod. V rámci procházky ke sběrnému dvoru děti mohly vidět, kde končí a jak se třídí odpadky v naší obci. Tímto děkujeme



Piráti

panu Káňovi, který nám umožnil nahlédnout do uzamčených kontejnerů.

● **V obou Mateřských školách proběhl také zápis k předškolnímu vzdělávání na školní rok 2024/2025.** Celkem se k předškolnímu vzdělávání v naší MŠ přihlásilo 19 dětí. Výsledky zápisu budou vyvěšeny na dveřích obou mateřských škol a webových stránkách www.zsprostrednibecva.cz/ms.

● **V pátek 17. května odjely děti z MŠ Kněhyně společně s třídou Skřítků z MŠ střed do Rožnova pod Radhoštěm, do Pohádkových lázní.**

Děti si zadováděly na atrakcích, mezi nejoblíbenější patřil kuličkový bazén, skluzavka a trampolíny. Dobrou náladu z krásně prožitého dopoledne mírně pokazil déšť při zpáteční cestě do školky. Ale to dětem vůbec nevadilo, vždyť měly pláštěnky.

paní učitelky MŠ

INZERCE

GEO TRADE WWW.GEOTRADE.CZ
SILESIA s.r.o. GeotradeSilesia

739 070 761

**VRTANÉ STUDNY
NA KLÍČ**

**MALÁ VRTNÁ SOUPRAVA
1M ŠIROKÁ
VYHLEDÁNÍ VODY**

RG KÁMEN

KAMENICTVÍ

tel: 571 654 730, 777 772 550
www.rgkamen.cz e-mail: info@rgkamen.cz

HŘBITOVNÍ ARCHITEKTURA	KÁMEN PRO VÁŠ DŮM
• výroba žulových pomníků	• kuchyňské pracovní desky
• opravy hrobů	• koupelnové desky
• velký výběr materiálů	• obklady
• písmo na náhrobky	• dlažby
• pomníkové doplňky	• schody

Akce na Prostřední Bečvě

● SLET ČARODĚJNIC 2024

Na úvod trochu z historie. První SLET ČARODĚJNIC se konal 30. dubna 2008. Začátek byl úspěšný, a tak jsme naplánovali další rok.

Až do roku 2014 se akce konala na starém hřišti v centru obce. Rok na to došlo k rekonstrukci celého prostranství před sokolovnou. To se psal rok 2015. Dva roky poté se Slet kvůli špatnému počasí nekonal. Potom došlo k velkým změnám. V roce 2018 jsme vyměnili místo pořádání, došlo k báječné spolupráci, a začala se nová etapa Sletu v Kněhyních. Bohužel do všeho nadšení zasáhl covid, a dva roky byly všechny akce zakázané. V roce 2022 jsme se mohli zase scházet, pořádat výlety, plešy, výstavy a podobné akce.



Samozřejmě jsme toho využili. Tak tomu bylo i letos 30. dubna, na výletišti v Kněhyních. Od 17.00 se tu konal 15. ročník SLETU ČARODĚJNIC. Hasiči připravili vatra, která byla snad ještě větší než v loňském roce. Další změnou bylo počasí. Konečně nám přálo, bylo slunečno, teplo, tak si to všichni mohli užít. Nejvíce samozřejmě děti, pro které se všechno pořádalo. Po vystoupení Heart2Beat se děti rozprchly plnit úkoly, které připravila MŠ Kněhyně. Další zájemci zamířili do sálu, kde se jim obličejy změnily v netopýry, kočičky, pavučiny, Spidermany a další možné i nemožné malby. Milovnice pohybu zůstaly na parketu, odhazovaly košťata i klobouky, aby se mohly vlnit v rytmu hudby.



Kdo měl šťastnou ruku, vytáhl si v štěstíčku přesně tu věc, kterou zrovna nutně potřeboval. K tomu všemu byly připraveny nejrůznější dobrotky k občerstvení, počínaje klobásou, langošem, limonádou, pivem a konče párkem v rohlíku. Vatra i s MISS čarodějnicí byla zapálena tak, aby si ji mohli užít i ti nejmenší. Večer se vydařil. Nezbývá než všem, kteří přidali ruku k dílu, poděkovat. Bez nich by se podobné akce nekonaly, a to by byla velká škoda.

předsedkyně Sakumpikum
Radomila Kantorová



● Akce s Kordulkami

S Kordulkami za sebou máme dalších pár akčních měsíců. Letos nás navštívilo už téměř 50 různých dětí s maminkami, za což jsme moc vděčné a dává nám to energii do přípravy dalších akcí. Většina z nich za námi chodí pravidelně a máme tak teď skvělou partu, která už se dobře zná.

I tak k sobě vřele vítáme všechny nováčky, kteří se postupně přidávají. Jezdí za námi pravidelně maminky z Prostřední, Horní i Dolní Bečvy, z Hutiska-Solanec, Rožnova p.R., Zubří a Frenštátu p.R.

Scházíme se většinou dvakrát týdně - někdy si uděláme jen herničku pro děti nebo doneseme hromadu Lega Dupla, ale užili jsme si také spoustu dalších zajímavých akcí.

V zimních měsících jsme společně několikrát navštívili solnou jeskyni a Pohádkové lázně v Rožnově p.R. Na začátku roku si děti užily na Karnevalu pro nejmenší.



K Mezinárodnímu dni žen jsme se sešly společně s babičkami a kamarádkami a vyrobili si květiny z papíru.

Několikrát jsme také navštívili knihovnu na Prostřední Bečvě v rámci projektu S knížkou do života. Děti to tam mají moc rády a přestože v sokolovně rády řádí, v knihovně dokážou pěkně naslouchat pohádce a prohlížet si knížky. V knihovně také letos proběhly dvě besedy: Montessori pro nejmenší s Lenkou Měrkovou z Montessori školy Na vlně a s paní Z. Janešíkovou na téma Jak nekřičet na děti. Děkujeme paní knihovnici Kulišťákové za organizaci.

Dvakrát za námi přijeli také z frenštátské herny MamaBe se smyslovými aktivitami. Děti si mohly pohrát s pískem, plastelínou, vodními kuličkami a dalšími zajímavými surovinami a rozvíjely tak všechny smysly.

Další pěknou akcí bylo divadélko O ztraceném jehňátku (autorská pohádka Lenky Hollainové). Užili jsme si také hudební hrátky, kde si děti mohly vyzkoušet a poslechnout různé hudební nástroje.

Na pohybové dopoledne do sokolovny také dorazily děti z MŠ střed. Nejvíce se jim líbila míčková bitva a hry s padákem.

Dvě dopoledne jsme věnovaly také kurzu první pomoci pro rodiče pod vedením Kamily Cermanové (Školíme první pomoc), kde jsme se dozvěděly spoustu praktických tipů na ošetření zranění u dětí a některé si i vyzkoušely.

S hezkým počasím jsme také začaly častěji pořádat venkovní akce - udělaly jsme si krásné dopoledne u jízdárny na Prostřední Bečvě, kde se děti mohly projet na poníkovi. Kromě hřiště vedle mateřské školy jsme společně zašly také na hřiště na Horní Bečvě. Tam se nám také podařilo domluvit nový prostor pro akce, aby za námi mohly přijít i další maminky, které nemají možnost dojet autem a už teď v květnu se sejdeme poprvé v malé tělocvičně na Horní Bečvě.

Uspořádaly jsme také dvě ukázková dopoledne, kde jsme pozvaly žáky druhého stupně z Horní a Dolní Bečvy.



Získaly jsme tak nové šikovné pomocnice na naše akce. Jelikož bychom chtěly naše aktivity stále rozšiřovat a zlepšovat, zveme všechny od 12 let, kteří si rádi hrají, aby se k nám přidali. Pokud máte zájem nebo víte o někom šikovném, napište nám na e-mail kordulky.becevny@email.cz nebo se rovnou přidejte do WhatsAppové skupiny.

Děkujeme našim hlavním sponzorům - obcím Prostřední a Horní Bečva. Letos chystáme především rozšíření našich stávajících aktivit, aby se dostalo na více dětí najednou na oblíbených aktivitách jako je malování na obličej, airbrush tetování nebo ve fotokoutku a obnovíme náradí a aktivity v sokolovně.

A co nás čeká v létě?

Kromě společných výletů, herniček, venkovních hrátek a dalších dopoledních akcí, především velké obecní akce, na kterých jako vždy budeme spolupracovat - Obecní slavnosti (22. 6. Pr. B.), Předpouťové sousedské setkání (29.6. H.B.), Starodávňý jarmark (17. a 18. 8. muzeum R. p. R.), Strzub (24. 8. Pr. B.) a hlavně 6. ročník naší tradiční letní akce - Pohádkový les v Kněhyních, který letos proběhne v sobotu 31. 8. od 15 hodin.

Těšíme se na viděnou na některé z našich akcí.

za Kordulky
Lenka Hollainová

Žehnání zvonu

Brána Pusteven



1. 6. 2024
15:30

Žehnání zvonu
Sv. Cyrila a Metoděje
ve zvonici u Brány Pusteven.

Krojovaní účastníci vítání.

Za přítomnosti faráře p. Dujky
Za zvuků cimbálové muziky Hudci.
Drobné občerstvení zajištěno.

Více informací na
prostrednibecva.cz


ROCKOVÝ FESTIVAL LETNICE 2024



15. 6. 2024 od 14:00
Areál Kněhyně

BAŘINA CUP NOHEJBALOVÝ

TURNAJ TROJIC



29 ČERVNA | SPORTOVNĚ REKREAČNÍ AREÁL U OBECNÍHO ÚŘADU. | **9.00**

REGISTRACE MOŽNÁ U PROVOZOVATELE SRA. WWW.PROSTREDNIBECVA.CZ P/B

ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ PROSTŘEDNÍ BEČVA
ZVE VŠECHNY SVÉ ČLENY
NA VÝROČNÍ

VALNOU HROMADU

23. 6. 2024 OD 14:00

V CAFÉ BARU RESERVA,
PROSTŘEDNÍ BEČVA 430

Výbor klubu důchodců Prostřední Bečva
srdečně zve své členy na:

SMAŽENÍ VAJEČINY

V pátek 7. června od 15 hod. na Sokolovně
Vajíčka si vezměte s sebou popř. i pažitku

Novinky z knihovny

Co knihovna připravuje na prázdniny

● VÝSTAVA

V druhé polovině června budeme v šindelovém domečku instalovat **výstavu ilustrací z knihy Mařka Adély Marie Jirků. A sochu Zrození anděla Borise Jirků.**

Adéla Marie Jirků (*1985) je malířka a ilustrátorka pendlující mezi Prahou a Bečvou. V nakladatelství wo-men vydala oceňovanou autorskou knihu



Mařka, na které pracovala 16 let. Pojednává o její hluchoněmé tetě, co pásala celý život ovce kolem rodné pod Bobiškem a na stará kolena díky

čtyřleté Adéle objevila voskovky a začala kreslit obrázky Art Brut.

● LETNÍ DIVADÉLKA

Už tradičně pořádá knihovna ve spolupráci s obcí Prostřední Bečva **letní divadélka pro děti.** Každou druhou prázdninovou sobotu od 10 hodin na návsi. Můžeme se těšit na Lenku Hollainovou, která sezónu divadélek zahájí v sobotu 6. července. Přijede také známé divadlo Maringotka, Divadélko Smíšek z Ostravy a zájezdové zlínské Divadlo z Truhlice. Podrobný program bude v červencovém zpravodaji a na plakátech.



● DESKOHRANÍ

Do prázdninového programu jsme opět zařadili oblíbené **Desko hraní.** Každý čtvrtek v červenci se budou v knihovně hrát nejnovější deskové hry s profesionály z Klubu deskových her Falcon. Ze zábavného odpoledne pro každý věk si odnesete dobrý pocit a skvělou náladu.



● NOVÉ KNIHY

Koncem května do knihovny doputoval výměnný soubor nových knih, knih, které pro zpestření nabídky pravidelně putují mezi knihovnami. Čtenáři si mohou vybírat z pohádek, povídek i detektivek. Stačí jen přijít do knihovny a některou si z nich vybrat. Čekají tu jen na vás.

● POŠLI TO DÁL

Na Obecní slavnosti na návsi je připraven Minibazárek vyřazených knih. Knihy se budou prodávat za jednotnou cenu 10,- Kč. Věřím, že si všechny najdou cestu z knihovny k novým čtenářům.

**1.9. 2024 Otevíráme
pro vás a vaše včeličky 1 až 6 let**

Novou dětskou skupinu

„VČELÍ ÚL“

Kde?: Prostřední Bečva 477

**pro více info volejte
736 473 320**

Kapacita 6 včeliček


**budeme si hrát, malovat, tvořit, kamarádit se
od pondělí do pátku 6:00 - 17:00**



**Bzukot včeliček
nám přináší radost....**

TEL.: 736 473 320

E-mail: dsvceliul@seznam.cz

  Dětská skupina Včelí úl
www.sluncevdlani.cz



Michaela Buroňová
zlatnice

Út 8:30 – 12:00 13:00 – 15:30

Čt 8:30 – 12:00 13:00 – 15:30

www.zlatnice-michaela.cz

tel.: 776 323 091

e-mail: jsem@zlatnice-michaela.cz

Hutisko-Solanec 627,756 62

Ve zdravotním středisku vedle Lékárny

Kalendář akcí

Prostřední Bečva

● 1. 6. / 15:30 h /
Žehnání zvonu
Žehnání zvonu Sv. Cyrila
a Metoděje
[Brána Pusteven]

● 1. 6.
Předpoutňová zábava
Pořádá FK Prostřední Bečva.
[areál u sokolovny]

● 2. 6.
Pout' sv. Zdislavy
Kolotoče, jarmark a bohaté
občerstvení zajištěno
[náves]

● 3. 6. / 9:30 h /
Venkovní hrátky
Kordulky - Společná návštěva
hřiště
[areál Zavadiilka]

● 5. 6. / 9:30 h /
Hudební hrátky pro nejmenší
Příspěvek 50 Kč / dítě, pořádají
Kordulky.
[sokolovna Prostřední Bečva]

● 7. 6. / 15:00 h /
Smažení vaječiny
Pro své členy pořádá klub
důchodců.
[Sokolovna Prostřední Bečva]

● 8. 6. / 16:00 h /
Kácení máje v Kněhyních
Pořádají hasiči Kněhyně.
K tanci a poslechu zahraje
kapela ManetRock.
[Areál SDH Kněhyně]

● 15. 6. / 13:00 h /
Otevírání fotbaláku
Zápasy mládeže, starých pánů
Horní a Prostřední Bečvy a utkání
týmu A proti ligovým hráčům.
[fotbalové hřiště Prostřední B.]

● 15. 6. / 14:00 h /
Rockové letnice. Rockový festival
[areál Kněhyně]

● 17. 6. / 9:30 /
Venkovní hrátky
Kordulky - společná návštěva
hřiště [areál Zavadiilka]

● 22. 6. / 15:00 /
Obecní slavnosti
Vystoupí: ZŠ a MŠ Prostřední B.,
Stanley Dixie street band, Jarášek,
Kaczi, Conchord, Jaksitaksi,
ohňová skupina Boca Fuego.
[náves Prostřední Bečva]

● 23. 6. / 15:00 /
Varhanní koncert
[kostel sv. Zdislavy Prostřední B.]

● 23. 6. / 14:00 h /
Valná hromada českého
červeného kříže Prostřední B.
[Cafe bar Reserva Prostřední
Bečva]

● 27. 6. / 9:30 h /
Hrajeme si společně venku
[hřiště u MŠ Prostřední Bečva,
v případě nepříznivého počasí
v Sokolovně, pořádají Kordulky.]

V okolí

● 1. 6. / 17:00 h. /
Slabikář řemesel
Pořad věnovaný dětem a všem,
kdo rád tvoří, testují svou
zručnost a hrají si.
[Valašské muzeum v přírodě
Rožnov p. R.]

● 1. 6. / 14:00 h. /
Den dětí
Nafukovací skákací hrad,
lukostřelba pro děti, malování
na obličej
[Brasserie Avion Rožnov p. R.]

● 6. 6. / 9:00 h. - 17: 00 h. /
První muzejní čtvrtek
Volný vstup do všech areálů
Valašského muzea v přírodě.
[Valašské muzeum v přírodě
Rožnov pod Radhoštěm]

● 7. 6. - 8. 6.
Ondrášova Valaška
V. ročník přehlídky uměleckých
a folklorních souborů.
[Valašské muzeum v přírodě
Rožnov pod Radhoštěm]

● 9. 6. / 14:00 h. /
Den dětí
Hry, soutěže, občerstvení
zajištěno.
[sportovní areál Dolní Bečva]

● 13. 6. / 9:30 /
Hrajeme si společně venku
[sokolovna Horní Bečva]

● 14. 6. / 17:00 h. /
Příhody včelích medvídků
Humorné a napínavé příběhy
dvou malých včelích medvídků
– čmeláčků Čmeldy a Brumdy
a jejich přátel.
[Janíkova stodola]

● 19. 6. / 9:00 /
Hrajeme si společně
[malá tělocvična Horní Bečva]

● 21. 6. / 16:30 h. /
22. 6. / 10:00 h. /
Rožnov mě baví
Dny města Rožnov pod
Radhoštěm.
[Městský park Rožnov p. R.]

● 21. 6. / 21:00 h. /
Svatojánský večer
Komponovaný pořad o tajemné
svatojánské noci.
[Valašské muzeum v přírodě
Rožnov pod Radhoštěm]

● 26. 6. / 19:00 h. /
Sirény na cestách
Show Sandry Pogodové, Jitky
Asterové a Lindy Finkové.
[Valašské muzeum v přírodě
Rožnov pod Radhoštěm]

Mše svaté v červnu v kostele svaté Zdislavy

● **sobota 1. 6., 9.00 h.**
varhaník *Eva Pařenicová 842, 712, 802.* Za členy růžencového bratrstva a duše v očistci.

● **neděle 2. 6., 10.30 h.**
pout' k svaté paní Zdislavě, varhaník Eva Pařenicová + Záhořané (nápěv 829), 982. Za zemřelého ThDr. Jaroslava Studeného, otce Cyrila Jurošku a dobrodince kostela.

● **středa 5. 6., 17.30 h.** varhaník *Eva Pařenicová 842, 725, 807.* Za zemřelé rodiče Zdeňka a Marii Ondryášovy, bratra Josefa Vaculína, žijou a zemřelou rodinu a duše v očistci.

● **neděle 9. 6., 9.00 h.**
varhaník *Petr Bohuslav 516, 712, 811, (1. svatě přijímání na Dolní Bečvě).* Za žijou a zemřelou rodinu Kozákovu a Jurečkovu.

● **středa 12. 6., 17.30 h.**
varhaník *Eva Pařenicová 711, 701, 801.* Za zemřelou Anežku Děckou, manžela, vnuka, žijou a zemřelou rodinu a duše v očistci.

● **neděle 16. 6., 10.30 h.**
varhaník *Adam Křenek + Markéta Kučerová 709, 727, 890.* Za členy úklidových skupin v kostele sv. Zdislavy.

● **středa 19. 6., 17.30 h.**
varhaník *Eva Pařenicová 843, 722, 806.* Za Marii a Rudolfa Fiuráškovy, dceru, 3 syny, 2 zetě, žijou a zemřelou rodinu Fiuráškovu.

● **neděle 23. 6., 10.30 h.**
varhaník *Petr Bohuslav 728, 722, 801.* K 10. výročí úmrtí Vladimíra Šíry, rodiče z obou stran, žijou rodinu Kociánovu, Kočibovu a Šírovu.

● **středa 26. 6., 17.30 h.**
varhaník *Eva Pařenicová 522, 725, 804.* Poděkování za 70 let života s prosbou o požehnání do dalších let.

● **neděle 30. 6., 10.30 h.**
varhaník *Eva Pařenicová 523, 722, 808.* Za Anežku Pšenickou a její živé a zemřelé příbuzné.



Varhanní a trubkový koncert

neděle 23. června 2024

15:00 | kostel sv. Zdislavy Prostřední Bečva

*Učinkují: Linda Šitková - varhany
Jan Verner - trubka (píkola, křídlovka)*

**Zazní skladby od: J. S. Bacha, G. F. Händela,
Mendelssohna Bartholdyho, G. Cacciniho a dalších**

Vstupné dobrovolné.

Koncert se uskuteční v rámci Obecních slavností obce Prostřední Bečva.

Společenská kronika

Narodili se

Vojkůvka Šimon
Jelínek Maxmilián
Kočí David

Opustili nás

Koláček Bedřich

Vzpomínáme

Prázdný je domov,
smutno je v něm,
cestička k hřbitovu zůstala jen.



Dne 1. 6. 2024
vzpomeneme
první smutné
výročí úmrtí
**pana Cyrila
Jurajdy.**
S láskou
vzpomíná
syn Jaroslav s rodinou.

syn Jaroslav s rodinou.

*Děkujeme Ti, tatínku, za to,
čím jsi pro nás v životě byl,
za každý den, jenž jsi pro
nás žil. Loučit ses nechtěl,
tolik jsi chtěl žít, pro nás
pracovat a s námi tady být.
Osud byl však krutý
a musel jsi odejít.*



**Dne 6. června
2024** vzpomene-
me 1. smutné vý-
ročí úmrtí **pana
Rudolfa Jurajdy.**
S láskou a bo-
lestí v srdci
vzpomínají

manželka Mária, synové
Radek, Zbyněk, Aleš s rodina-
mi a ostatní příbuzenstvo.



Dne 6. 6. 2024
vzpomeneme
první smutné
výročí úmrtí
naší maminky,
babičky a praba-
bičky **Boženy
Žitníkové.**

S láskou a úctou vzpomína-
jí dcera Božena s rodinou
a snacha Jaroslava s rodinou.

*Žil jsi rád, ale osud ti ne-
přál být déle s námi.*



**Dne 28. června
2024** vzpomene-
me na 25. výro-
čí úmrtí pana
Josefa Fárka
z Kněhyň.
Vzpomínají
manželka
Marie a synové s rodinami.

Marie a synové s rodinami.

● Smuteční oznámení

Obecní úřad Prostřední Bečva
nově digitalizuje všechna smuteční
oznámení, která mu pozůstali doručí
a zveřejňuje je na webových strán-
kách: www.prostrednibecva.cz
v sekci „Smuteční oznámení“,
která je dostupná z hlavní strán-
ky v menu „Nejpoužívanější
odkazy na webu“.

● Poděkování hasičům

NEŠTĚSTÍ NECHODÍ PO HORÁCH, ALE PO LIDECH...

Dne 25. 3. 2024 v odpoledních
hodinách, neštěstí navštívilo i
nás na Zákopčí. Následky po po-
žáru jsou katastrofální...

Přesto, že se stala tato nepříjemná
událost, která nás hluboce zasáh-
la, chtěli bychom touto cestou
PODĚKOVAT VŠEM HASIČŮM,
kteří se v osudný okamžik podí-
leli na uhašení, tak rozsáhlého
požáru a děkujeme za to, že do-
kázali v tom ohnivém pekle za-
chránit, alespoň část našeho ma-
jetku. Zvláštní poděkování patří

i panu hasiči, který poskytl psycholo-
gickou pomoc méj invalidní man-
želce, která celou situaci těžce nese.
Děkujeme všem za pomoc a podporu
v těchto těžkých časech. Slovy nejdě
vyjádřit, že stačí malý okamžik
a v minutě se změni úplně všechno...

Děkujeme,
manželé Štátní

● Veřejná sbírka

Na pomoc při požáru ro- dinného domu č. p. 249

Číslo transparentního účtu veřejné
sbírky je **131-2583510297/0100.**
s poděkováním za Vaši pomoc

starosta obce Hutisko-Solanec
Ing. Vladimír Petružela



HLEDÁME NOVÉ ZAMĚSTNANCE!

Na pozici: pomocná síla do kuchyně/úklid.

Do rekreačního střediska Retaso Horní Bečva
přijmeme nové posily na pozici pomocná síla do
kuchyně/pracovník úklidu na hlavní pracovní
poměr. Nabízíme stabilní pracovní prostředí v
celoročně fungujícím provozu s přátelským
kolektivem a zajímavé platové ohodnocení.

Podrobné informace na tel.: 607 821 087

Na stejnou pozici hledáme i brigádníky na výpomoc.

SPORT

● Novinky z fotbalu

Jarní část pokračovala dalšími zápasy.

Doma jsme podlehli Vidči 0:4. Další zápas s Rožnovem jsme také prohráli 1:2 (branku střelil Rosta Balejík). Následovala remíza ve Vigmaticích 2:2 (góly dali Lukáš

Křenek a Adam Rádsetoulal). V Horní Lidči jsme podlehli 1:4 (jediný gól střelil Lukáš Křenek). Doma jsme pak zvítězili s Lidečkem 3:1 (branky dali Tomáš Solanský, Radim Reisskup a Adam Rádsetoulal). Následovalo utkání se třetím mužstvem v tabulce v Podlesí. Naši po excelentním výkonu zvítězili

4:1 (branky dali Adam Rádsetoulal 2x, Šimon Vrána a Matyáš Nerád). Zbývají tři zápasy, domácí s VKK a Kateřinicemi a derby na Dolní Bečvě. Kdy a kde se zápasy odehrají se dozvíte ve vývěsce FK.

Za FK sekretář klubu
Luboš Kysučan

● Hasiči z Prostřední Bečvy nejlepší v okrese!

**V sobotu 4. 5. jsme obvodovým kolem v Policích zahájili sportovní sezónu, kde bylo vidět, že jsme se zimní přípravou opravdu nezahlá-
leli.** Vyzazili jsme rovnou se 3 družstvy po 10 závodnicích, aby si i naši nejmenší hasiči vyzkoušeli jiné disciplíny než znají v rámci okresní ligy. Mladší žáci A nás svými výkony neskutečně překvapili a celou soutěž ovládli!

Výsledky jednotlivých disciplín: štafeta dvojic 1.místo, štafeta 4x60m s překážkami 2.místo, štafeta 400m CTIF 3.místo. Béčko tvořené řadou dětí z přípravy si odvezlo pěkné 9.místo a pět týmů mladších žáků v zádech. Starší žáci vybojovali na všech disciplínách, a tedy i celkově skvělé 2. místo a společně s mladšími žáky postup do okresního kola!



Okresní kolo hry Plamen proběhlo 18.5. v Horní Lidči. Zde se utkaly nejlepší týmy mladších žáků o titul přeborníků okresu Vsetín a starší žáci mimo jiné o postup do kola krajského. Mladší žáci opět zazářili a s bilancí 2x1.místo a 2x3. místo z jednotlivých disciplín zvítězili a stali se nejlepšími mladšími žáky okresu Vsetín pro rok 2024!

Tento titul obhájili po loňském úspěchu. Přestože starší žáci statečně bojovali, obsadili pěkné, avšak nepopulární 4.místo z deseti družstev. Všem mladým hasičům děkujeme za krásné úspěchy.

Za SDH Prostřední Bečva střed
Ivana Růčková

Řádková inzerce

● Nabízím zahradnické práce, údržby zahrad, tvarování živých plotů, ořezy ovocných stromů, návrhy a realizace okrasných záhonů, konzultace atd. Prostřední Bečva
Tel.: 720 238 508
email:jan.jezek123@gmail.com

● Rizikové kácení a rizikové ořezy stromů, listnatých, jehličnatých i ovocných, ořezy tují, štěpkování biomasy, frézování pařezů, sečení.
Tel.: 604 792 455,
www.kos.ink

● Kosmetika, pedikúra, manikúra
Prostřední Bečva 402
(Cyklobar Bečva- Studio Pohoda)
Objednávky na
tel. +420 739 561 632

Sto deset let pošty v obci Prostřední Bečva

2. část

1. 4. 2004 - změna poštovního úřadu na satelitní (doručovatelé převedeni pod poštovní úřad Horní Bečva s tím, že tento poštovní úřad doručoval zásilky občanům Prostřední Bečvy a zajišťoval také pravidelné vybírání poštovních schránek s listovními zásilkami odesílanými z obce. 2014 - poštovní úřad 756 61 Rožnov pod Radhoštěm 1 převzal doručování zásilek v obci Prostřední Bečva.

Poštovní úřad v Prostřední Bečvě, který spadal od roku 2014 pod poštovní úřad 756 61 Rožnov pod Radhoštěm 1, spadá nyní pod oblastní poštovní úřad 757 01 Vsetín 1 a má již od roku 2014 pouze jednu zaměstnankyni – přepážkovou pracovníci – specialistku, pí. Danielu Hruškovskou. Ta ovšem nepracuje na celý úvazek, protože se snížil objem zásilek a doručování zásilek v obci zajišťuje u listovních zásilek dodejna Valašské Meziříčí 757 00, balíkových pak depo Vsetín 757 07 vč. důchodů. Stávající pracovnice má ve své pracovní náplni pouze podej listovních a balíkových zásilek, výdej části důchodů, činnost Poštovní spořitelny vč. jejich dalších produktů,

Poznámky:

1 - ***Poštovní** byly (a dosud jsou) pomocné poštovní služby, které se zřizovaly k usnadnění poštovního (příp. i telegrafního a telefonního) styku v místech, kde nebyly zřízeny poštovní úřady. Důvodem byla obvykle odlehlost nebo špatná přístupnost místa kombinovaná s relativně malým poštovním provozem, takže klasický poštovní úřad by v příslušné obci nebo lokalitě nebyl ekonomicky efektivní. Poštovny byly zřizovány počátkem 20. století podle výnosu tehdejšího rakouského ministerstva obchodu ze dne 24.4.1900.



Obchod p. Josefa Hrubého č.p. 104 (Na Ulici) - kde byla umístěna poštovna První poštovní razítko používané poštovnou v Prostřední Bečvě od r. 1914 do poloviny roku 1919.

Poslední razítko používané v současné době
Doporučený dopis z r. 2014 s příležitostnou R-nálepkou

jako je pojištění a stavební spoření, Reiffeisen st. spoření, produkty České pojišťovny, podej sázenek Sportky, prodej novin a časopisů. Jaký je počet odesílaných a doručených listovních a balíkových zásilek se mi nepodařilo zjistit, protože vedení České pošty mi je odmítlo sdělit, údajně z důvodu bezpečnosti a hospodářského tajemství. Podle posledních údajů, které se mi za rok 2013 ještě podařilo získat, bylo přijato celkem 11700 obyčejných a doporučených listovních zásilek, 800 balíků, 9500 podaných a vyplacených peněžních zásilek, vyplaceno 2500 důchodů, prodáno 4000 ks novin a časopisů. Pro jednu zaměstnankyni, která pracovala na zkrácený úvazek 6,2 hodin, tzn. cca 80% normální pracovní doby pošty, to určitě nebylo snadné zvládnout všechny tyto činnosti k plné spokojenosti obyvatel obce (a to nesměla onemocnět!).

Od svého zřízení v roce 1959 až do konce r. 1972 používal poštovní úřad k označování zásilek dvoukruhové poštovní razítko s opisem Prostřední Bečva s můstkem, na kterém je úplné datum: den, měsíc, rok a hodina odeslání s rozlišovacími písmeny a, b, c. Od roku 1986 do

roku 2004 to bylo obdobné razítko s opisem 756 56 Prostřední Bečva s rozlišovacími čísly 1,2,3,4. V současnosti je z důvodu omezení provozu používáno pouze poslední razítko s rozlišovacím číslem 4.



V roce 2014, byly ke stému výročí pošty vydány v omezeném rozsahu příležitostné známky s přitiskem na kuponech a příležitostné obálky s přitiskem, poštovní úřad používal také od květnu 2014 příležitostnou R- nálepkou na doporučené dopisy. Ke stodesátému výročí pošty byly vydány v omezené počtu obálky s přitiskem. Jsou k dispozici na podatelně Obecního úřadu Prostřední Bečva. Paní Hruškovské přejeme k výročí pošty pevně zdraví a dobré nervy, aby své úkoly poštovního zaměstnance zvládla k plné spokojenosti občanů Prostřední Bečvy.

Vladimír Vystavěl

2 - **Informace „Již v roce 1913 byla v obci pošta“, z publikace Okres Vsetín - Rožnovsko, Valšskomeziříčsko, Vsetínsko vydané v r. 2002 je nepřesná.** Podle údajů o vzniku poštoven v okolí Rožnova pod Radhoštěm, které má autor článku k dispozici (jsou podloženy studiem poštovních historiků viz Statut c.k.poštoven a České a slovenské poštovny 1900-1958), **byla poštovna v obci Prostřední Bečva zřízena a uvedena do provozu až od 1.5.1914**, tedy asi o rok později. V tomto smyslu by bylo vhodné upřesnit i termín vzniku pošty (poštovny) v obci v dosud publikovaných materiálech.

Autor článku děkuje toto cestou všem občanům Prostřední Bečvy i okolních obcí, kteří mu v minulých letech pomohli svými informacemi, fotografiemi a dalšími materiály upřesnit historii pošty v Prostřední Bečvě.

Protože v historii této pošty jsou dosud některé dosud neznámé skutečnosti, obrací se autor znovu na občany s prosbou o pomoc

a další spolupráci. Pro další doplnění a upřesnění historie pošty v Prostřední Bečvě potřebuje informace, které by pomohly tuto stodesetiletou historii upřesnit a doplnit. Jedná se o všechny informace o činnosti pošty, osob, které na poště pracovaly, dobové fotografie a dále poštu prošlé historické celistvosti s razítky pošty Prostřední Bečva (např. dopisy, pohlednice, podací lístky od peněz, balíků, cenných

papírů apod.). Kdo by výše uvedené informace, případně materiály měl a mohl je zapůjčit k okopírování, ať se obrátí na obecní úřad obce nebo na autora článku – adresa na OÚ. Všechny podle Vás snad i nevýznamné informace a materiály nám určitě pomohou sestavit ještě podrobnější historii pošty Prostřední Bečva pro další generace.

Děkujeme za ochotu a pomoc.



roznov.cz



Z důvodu rekonstrukce budovy polikliniky upozorňujeme občany na uzavření nebo omezení provozu v následujících lékařských ordinacích v termínu od 1. 6. do 10. 11. 2024. Pokud jste v tomto termínu již objednáni ke svému lékaři, prosíme, ověřte si platnost Vašeho termínu nebo Vás bude lékař sám informovat. Někteří z uvedených lékařů budou přesunuti do náhradních prostor, přičemž o změně umístění v daném období budou návštěvníci polikliniky informováni na informační tabuli nebo k tomu určeným zaměstnancem na poliklinice. Veškeré průběžné aktuální informace naleznete na webových stránkách www.roznov.cz/poliklinika nebo na facebooku města.

etapa a termín	specializace	jméno lékaře	náhradní prostory	zástup	uzavřeno
I. etapa 1. 6.—16. 6. Budova „A“ 3. nadzemní podlaží	gynekologie obvodní oční obvodní	MUDr. Kotrs MUDr. Janíková MUDr. Urbánková MUDr. Polívková Mobilní hospic – Strom života		MUDr. Vojkůvka	ANO ANO ANO ANO
II. etapa 21. 6.—7. 7. Budova „B“ 2., 3. a 4. nadzemní podlaží	rehabilitace biolaboratoř logopedie psychiatrie psychologie urologie ORL chirurgie RDG internista	MediClinic, a.s. Pracoviště klinické biochemie a hematologie, s. r. o. Mgr. Kočí MUDr. Krnáčová Vejrostovi – psychologie, s. r. o. MUDr. Štursa MUDr. Veith MUDr. Karlík MUDr. Nejezchleba ISKÉRKA o.p.s. MUDr. Mikuš První ortopedická Druhá ortopedická	121/122 335 204/205 213		ANO ANO ANO ANO ANO ANO ANO ANO ANO ANO
III. etapa 12. 7.—28. 7. Budova „B“ 3. nadzemní podlaží	diabetologie	MUDr. Němečková			ANO
V. etapa 23. 8.—8. 9. Budova „A“ 1., 2. nadzemní podlaží	gynekologie obvodní obvodní obvodní dětské dětské dětské	MUDr. Michlíček / Čaránová MUDr. Vojkůvka MUDr. Řišica JaKost centrum s. r. o. MUDr. Juříčková MUDr. Kudělková MUDr. Kubová MUDr. Stavínohová	229/230 229/230 335 Ordinuje – boční vstup	MUDr. Janíková	ANO ANO ANO
VI. etapa 13. 9.—29. 9. Budova „A“ 1. nadzemní podlaží	fyzioterapie	Mgr. Zajac Ježová			ANO ANO
VII. etapa 4. 10.—20. 10. Budova „A“ 1. nadzemní podlaží / Vestibul	stravování zubní laboratoř	GARMET Dentes			ANO ANO
VIII. etapa 25. 10.—10. 11. Centrální schodiště – všechna podlaží	zubař zubař	MUDr. Váňová MUDr. Bartošik			ANO ANO



Obecní slavnosti na návsi

15.00 ZŠ a MŠ
Prostřední Bečva

16.15 Stanley Dixie Street Band

17.45 Jarášek

18.30 Kaczi

20.15 Conchord

22.00 Jaksitaksi

23.15 ohňová skupina Boca Fuego

22. 6. 2024

Doprovodný program:
hry našich babiček, hasičská technika,
květinový workshop, fotokoutek,
airbrush, podivuhodné hry Jiřího Šebesty,
výroba náramků, Arakovo - ukázka papoušků.

V neděli 23. 6. v 15:00 se v kostele
sv. Zdislavy odehraje varhanní koncert.

Více informací na
www.prostrednibecva.cz

